

去产能去库存，多地量化指标

多地两会召开，深化供给侧改革成标配

2017年是供给侧结构性改革攻坚之年，“三去一降一补”要取得实质性进展。近期召开两会的河北、山西、甘肃、陕西、河南、吉林、上海、广西等地，提请审议的政府工作报告中，深化供给侧结构性改革都是“标配”，五大任务和农业供给侧改革均有实质动作。其中去产能方面，多地更是提出了量化指标。

多地明确 煤钢压减目标

去产能是五大任务之首。继去年超额完成国家任务后，钢铁第一大省河北在政府工作报告中提出压减钢铁产能3186万吨，压减煤炭产能742万吨；煤炭大省山西也提出退出煤炭产能2000万吨，退出钢铁产能170万吨。

煤钢之外，去产能也剑指水泥、平板玻璃等过剩行业。河北提出压减水泥110万吨、平板玻璃500万重量箱；吉林提出压减水泥熟料产能500万吨。在处置“僵尸企业”这一去产能的关键一环中，河北明确今年将完成4家“僵尸企业”出清；广西将建立“僵尸企业”数据库，加快关停企业出清。

就楼市来说，尽管全国楼市库存整体下降，但中西部和三四线城市去库存任务仍然艰巨。陕西提出，培育发展住房租赁市场，提升棚户区改造货币化安置率，支持农民进城购房，全省商品房库存规模减少5%。辽宁提出，将房地产库存去化周期调整到合理水平，商品房

销售面积增长10%。广西提出，支持刚性和改善性住房需求；重点解决非住宅商品房去库存问题；培育和发展住房租赁市场，加大棚户区改造货币化安置力度。

“真金白银” 减税降费

降税费成本、降生产成本、降人工成本……新年伊始，各地政府给企业送出真金白银的减负“大礼包”。

陕西承诺，规范清理各类涉企收费，调整一般工商业用电价格，企业直供电规模300亿度以上，全年降低企业成本300亿元。上海提出，继续清理规范行政事业性收费，扩大进出口环节收费的减免范围。吉林提出，深入开展清费减负行动，实行“费用清单”动态管理，进一步降低企业成本。

农业供给侧改革的重点在于提高供给质量。

河南表示，将重点发展优质小麦、优质花生、优质草畜、优质林果，打造一批百亿元级农业产业化集群，培育一批农产品加工龙头企业，促进农村



河北依然是去产能任务较重的省份。(资料片)

一二三产业融合发展。甘肃提出，围绕马铃薯、中药材、优质林果、草食畜牧等特色优势产业的提质增效，扩大种植养殖规模，提升深加工能力。陕西明确，适应农业由总量不足转变为结构性矛盾的阶段性变化，创新体制机制，推进科技进步，优化农业产业体系、生产体系、经营体系，着力培育农业农村发展新动能。

硬骨头难啃 压力比去年大

改革越向纵深推进，难度越大。受访的代表委员坦言，今

年深化供给侧结构性改革的“压力比去年大”，因为剩下的都是难啃的“硬骨头”。

以去产能为例，山西、河北的一些代表委员说，目前，闲置、落后产能已基本淘汰完毕，而剩下的多是正在生产的产能。随着钢煤等价格的回升，去产能的难度也相应加大了。

降成本方面，上海市政协委员、德勤中国副首席执行官蒋颖认为，这几年政府在清理税费方面做了很多工作，但制度性的交易成本在企业经营中仍占有很大比例。

即使如此，认准了改革方向，再难也要“加油干”。

河北省政协委员武义青建议，去产能要运用市场化、法治化手段，严格执行环保、能耗、质量、安全等相关法律法规和标准，倒逼过剩产能逐步退出。在去库存方面，陕西省人大代表、陕西省发改委主任方玮峰说，要因城施策，把去库存和促进人口城镇化结合起来，提高城市教育、医疗等公共服务水平。

蒋颖建议，在降成本方面要进一步提高政策“透明度”，同时加强政府各部门的“协同性”，通过政府职能转变，帮助企业真正减少制度性交易成本。

据新华社

被约谈“如坐针毡”，之前干啥去了

临汾市长因环保问题被约谈，称给山西抹黑很内疚

1月19日上午，环保部对山西临汾市市长刘予强等政府负责人进行了约谈，督促临汾市严格落实环境保护主体责任，深化大气污染治理，强化重污染天气应急响应，尽快遏制大气环境质量恶化趋势。刘予强现场表示，给山西抹了黑，他感到非常内疚。

污染超标却不预警

2016年入冬以来，临汾全市大气环境质量持续恶化，尤其是SO₂浓度均值严重超标。但临汾市未及时向社会发布预报预警，也未采取有效的针对性控制措施，应对工作被动。

约谈指出，临汾市大气环境质量持续恶化。临汾市2016年PM10、PM2.5、二氧化硫、二氧化氮、臭氧、一氧化碳浓度均值较2015年分别上升33.3%、25.4%、29.7%、3.1%、19.3%和11.1%，六项监测指标均不降反升。2016年，全市重度及以上污染天数同比增加31天，优良天数同比减少22天，大

气环境质量已连续两年呈现恶化趋势，形势严峻。

除了大气环境质量持续恶化问题突出，国家环境保护督察办公室副主任刘长根在约谈时还指出，临汾焦化、钢铁等工业企业违法排污。临汾市目前有焦化企业20余家，部分企业环保设施运行不正常，或未按要求提标改造，或装煤、推焦、熄焦过程无组织排放管控不到位，二氧化硫等污染物超标排放严重。

散烧煤污染管控不力

散烧煤及锅炉污染管控不力也是临汾面临的突出问题。临汾市冬季采暖用煤数量大，对煤质监管不严，燃煤污染排

放严重。抽查发现，临汾市区86台10蒸吨及以下燃煤锅炉基本无脱硫设施，燃煤煤质差，污染排放严重。

尧都区海姿供热公司2台100蒸吨锅炉仅建有水膜除尘脱硫一体化装置，脱硫装置基本没有运行，污染物超标排放。襄汾县供热公司两台40蒸吨锅炉未提标改造，脱硫设施运行不正常，且擅自停运在线监控设施，逃避监管。翼城县首旺煤业公司锅炉除尘设施运行不正常，烟尘排放超标。

深感不安，如芒在背

约谈要求，临汾市应切实提高认识，按照环境质量“只能

更好、不能变差”要求，履行环境保护主体责任，尽快遏制大气环境质量恶化趋势。对长期超标违法排污的企业，要坚决按《环境保护法》要求，实施按日连续处罚。有关整改方案应在20个工作日内报送环境保护部，并抄报山西省人民政府。

约谈会上，临汾市市长刘予强作了表态发言。他表示，对临汾市大气环境质量现状和存在的环境问题深感不安，心情沉重、如芒在背、如坐针毡，将诚恳接受约谈，正视问题，深刻反思，举一反三，强化整改，狠抓落实，严肃问责，尽快拿出方案，压实责任，深化治理，确保大气治理工作落到实处，尽快遏制大气环境质量恶化趋势。

据新华社

济南大家政 养老 保姆 月嫂 育儿

★服务提供
★人员招聘

订版电话：85196234

想养老，来盛泉

盛泉养老服务公司是国内最大的养老服务机构，是国内唯一一家在上海股权交易中心挂牌交易的养老服务企业。济南盛泉晚晴老年公寓是集医养结合、居家养老为一体的特色老年公寓，欢迎老年朋友入住，体验盛泉孝爱文化。

诚聘：护理员、护士、厨师、管理人员。
地址：北园路梁府小区一区11号
电话：13616410818

济南市红夕阳老年公寓

依托其济南皮肤疮疡医院治疗老年病优势，特面向社会收治有褥疮、糖尿病足、老烂腿及不能自理、半自理老人。

联系电话：0531-88923503

安康医院老年公寓

社区医院 医养结合
中心位置 环境舒适
感受温馨
诚聘护理人员

地址：甸柳新村五区历下文化广场旁
13854190781

专业护理 卧床老人

专业养老 泉鑫公寓

济南后花园，好山好水好空气
医养联合体，专心专业专养老
暖气开放
1500元/月食宿全包

咨询：18854129258、18615208528
103省道至仲宫龙山路左转100米路东
88/65/67路公交“将军广场”站即到

济南市家政保姆大市场

历城人才市场为家庭用户免费提供专业培训的：
家政服务、保姆、月嫂、育儿嫂、厨嫂、保洁、照看老人、
看护幼儿、医院陪护、钟点工。不收任何费用。

历城人才市场：乘11、K91历城五中下车即是。服务电话：0531-88012647、13668818667